Краткосрочный план № 28   
УВК «Арман»
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	Казахские национальные и интеллектуальные игры

	Ф.И.О.  учителя:
	Сенина Лариса Анатольевна

	Дата: 
	12.12.22г.

	Класс: 6«Б»
	Количество

	
	присутствующих: 15
	отсутствующих: -

	Тема урока:
	Казахские национальные игры.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	6.2.7.1 понимать и применять поведение, отражающее честную игру, патриотизм, сотрудничество во время соревнований.

	Цели урока:
	Все учащиеся смогут: соблюдать ТБ; обсудить свои навыки движения и стратегическое мышление в различных игровых контекстах.
Большинство учащихся будут: могут продемонстрировать одну из представленных стратегий.
Некоторые учащиеся смогут: предложить варианты тактики в играх,

	Ход урока

	Этап урока
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Заплани-рованная
деятель-ность на уроке





	При планировании:
-создать условия для самостоятельного получения знаний и развития навыков учащимися.
-учитывать состояние здоровья учащихся, требования СЭС и ТБ.
-показывать примене-ние полученных зна-ний в жизни.
	-Знает и соблюдает правила техники безопасности.
-Владеет основами техники выполнения гимнастических упражнений.
-Демонстрирует применение навыков в композиционных элементах. 
Ходьба с изменением положения рук и ног.
Медленный бег.
СБУ.  
Беговые упражнения выполняют по кругу друг за другом. 
При выполнении беговых упражне-ний  соблюдать дистанцию, следить за осанкой и правильностью выполнения упражнений.
	ФО: обеспечить конструктивную обратную связь по каждому виду деятельности, в форме самооце-нивания, взаимо-оценивания, и оценивания учителем.
	Инструкция по Т.Б.
Большое, сво-бодное прост-ранство для каждого вида активности.





	Начало урока
0-10мин

	Организационный момент урока: объяс-нение целей и задач урока, пояснение кри-териев оценивания, напоминание о техни-ке безопасности. Учитель приветствует учащихся.  Обращает внимание на спортив-ную форму учащихся и на их осанку. Обратить внимание на выполн-ения строевой стойки: пятки вместе, носки врозь, плечи развёр-нуты, подбородок при-поднят, руки по швам. Учитель, задавая наво-дящие вопросы учащи-мися, знакомит их с темой урока, с целями обучения, ожидаемым результатом и целями урока. Совместно с учащимися определяет цели урока и критерии успеха.   
Учитель проводит упражнения для соз-дания коллаборатив-ной среды и развитие коммуникативных навыков. 
(П) Учитель проводит стратегию «Только минута».
Следить за дистанцией между учениками (1шаг). 
Следить за правиль-ным выполнением упражнений всеми учащимися (спина прямая, плечи развёр-нуты, подбородок приподнят). 
Следить за соблюде-нием дистанции между учениками (1шаг), за сохранением скорости и равномерностью бега. 
Следить за дыханием. Перестраивает уча-щихся для проведения разминки.
Следит и дает мето-дические рекоменда-ции, чтоб учащиеся упражнения выпол-няли медленно и амплитудно. Обратить внимание на правиль-ность выполнения.
Следить за техникой выполнения упражне-ний, обращать внима-ние на соблюдение дистанции и правил безопасного поведе-ния.
Индивидуально и своевременно исправ-лять допускаемые ошибки.
	Строятся. Выполняют команды. Приветствуют учителя и отвечают  на постав-ленные вопросы. Учащиеся формулируют цель урока. Индивидуальное целеполагание. 
Учащиеся в парах обсуждают технику ловли и передачи мяча. 
Выполняют индивидуальную работу, следуя указаниям учителя.
Разминка: 
Ходьба:
-ходьба спортивная, 
-на пятках, на носках, 
- на внутренней и внешней стороне стопы.
Бег:	
Выполняем бег «змейкой». (10м);
Бег с выбрасыванием прямых ног вперед или назад (10м);
Бег с высоким подниманием бедра (10м);
Бег с захлёстыванием голени назад (10м);
Выполняем бег спиной вперед (дистанция 15м);
Выполняем приставной шаг правым боком (10м) и левым боком (10м);
Выполнение приставного шага в «стойке баскетболиста» попеременно левым и правым боком (10повторений) (10м);
Передвижение боком (левым и правым) скрестным шагом (10м);
Ускорение (дистанция 15м).
Дыхательные упражнения.
Свободным шагом вдох через нос, выдох через рот.  
Перестраиваются для выполнения  ОРУ. Выполняют комплекс ОРУ: будут соблюдать последовательность при выполнении упражне-ний. Осуществляют пошаговый контроль своих действий.
ОРУ : 1. И. п. - о. с. 1-руки через стороны вверх, хлопок над головой с одновременным поднима-нием на носки; 2-и. п.
2.И. п. - о. с. 1-повернуть голову вправо; 2-влево; 3-поднять вверх; 4-опустить вниз до касания подбородком груди.
3.И. п.- ноги на ширине плеч, руки вверх. 1-нак-лон вперед с одновременным отведением рук назад; 2-и. п.
4.И. п. - о. с., руки на пояс. 1-поднять согнутую ногу; 2-отвести колено в сторону; 3-колено впе-ред; 4-и. п. То же другой ногой.
5.И. п.-  сидя, ноги прямые, руки упор сзади. 1-2-поднять таз и бедра, прогнуться в спине, голову назад; 3-4 -и. п.
6.И. п. - то же. 1-сгибая ноги, подтянуть к груди; 2-и. п.
7.И. п. - ноги на ширине ступни, руки на пояс. 1-присесть, колени вперед; 2-опуститься на колени;3-снова принять положение присед; 4-и. п. Голову не опускать.
8.И. п. - о. с. 1-подпрыгивать на правой ноге, поворачиваясь, каждый раз влево. 2-То же вращаясь вправо.
Упражнения на восстановление дыхания.
	Дескрипторы:
Знание правил безопасности. Соблюдение Т.Б., терминологии;
-демонстрирует технически правильное выполнение упражнений;
-демонстрирует высокую интенсивность выполнения упражнений;
-выполняет все задания разминки
(К)

	Большое, свободное пространст-во для каж-дого задания. 
Свисток для учителя.
Ряд оборудо-вания, которое необходимо.
Ссылка на развитие коммуни-кативных навыков http://festival.1september.ru/articles/614553/

Ссылка на создание коллабора-тивной среды
https://www.metod-kopilka.ru/sbornik_treningov_dlya_sozdaniya_kollaborativnoy_sredy-13710.htm
Ссылка на интернет ресурс комплексы  обще разви-вающих упражнений: http://bmsi.ru/doc/9bb3d6271736-4076-a898431623a6934c

http://fizkulturana5.ru/komleksyoru/metodika-provedeniya-ikompleks-oru.html





	















Середина урока
30-35мин

	Напоминает о прави-лах техники безопас-ности. 
Следит и дает мето-дические рекоменда-ции.   
Объясняет учащимся, что в процессе подвиж-ных игр развиваются коммуникативные навыки и организаторс-кие способности, которые пригодятся им в жизни. 
Работа в команде создает условия для взаимопомощи и инди-видуальной поддержки. Успех командной игры зависит от вклада каждого, что стимули-рует ответственность игрока перед командой, и наоборот. Учитель задает вопросы: какими физическими качества-ми должны обладать игроки, для того, чтобы победить в данной игре? Какие вы могли бы внести изменения в эту игру?  
После  выполнения задания учитель пред-лагает учащимся про-вести взаимооцени-вание, самооценивание  по дескрипторам. 
Поясняет задание, контролирует его выполнение, судит игру. 
	1.Игра: «Жапалақтар мен карлығаш» («Ястребы и ласточки»). В игре участвуют две команды, они становятся спиной друг к другу. Учитель считает: 1, 2 называет ласточки или ястребы. Команда, которую назвали, полностью убегает, а вторая догоняет. Пойманные игроки, считаются игроками ловящей команды. Побеждает та команда, в которой больше игроков. 
2.Игра: «Теңге алу» («Подними монету»). На противоположных сторонах площадки отмечают линии старта и финиша. По площадке раскладывается большое количество монет (крышек). Игроки выстраиваются вдоль линии старта. По сигналу джигиты начинают скачки - передвигаются по направлению к линии финиша, имитируя скачки на лошадях. Во время скачек джигиты не останавливаются, наклоняются и поднимают монеты. Побеждает тот, кто смог во время скачек собрать больше монет. Правила игры: начи-нают скачки только по сигналу. Во время скачек нельзя наталкиваться друг на друга. Поднимая предмет, нельзя стоять на месте.
3.Игра «Арқантарту» («Перетягивание каната»). Учащиеся делятся на пары, по первому сигналу «Подойти к канату», игроки встают справа и слева от каната. По второму сигналу «Взять канат» команды наклоняются и поднимают канат. По свистку учителя команды стараются перетянуть канат в свою сторону. Когда одной из команд удастся отойти с канатом назад так, чтобы ленточка пересекла контрольную линию, и борьба прекращается.  Побеждает команда, которая смогла перетянуть канат на свою сторону. 
4.Игра: «Кетті, орамал» («Быстрый платок»). Класс садится в круг, тесно прижавшись плечами друг к другу, ноги у обучающихся вытянуты и слегка согнуты в коленях. По команде «водящего» игра начинается. Игроки, сидящие в кругу, быстро передают платок друг другу под коленями со словами: «Вон бежит платок, вон бежит платок!». Задача же «водящего» - понять, у кого находится «платок-невидимка», и назвать имя игрока. 
5.Игра малой подвижности: «Ұшты-Ұшты» («Летит-летит»). Водящий произно-сит название той или иной птицы, прибавляя: «ушты-ушты» (т.е. «Летит-летит») и однов-ременно машет руками. Все играющие повторят его движения. Один раз, другой, третий. Но вдруг водящий произносит, к примеру: «корова!» Если кто-то, поддавшись на его уловку, опять замахал руками - что ж, придется ему нести какое-нибудь шутливое «наказание», например, спеть песню. Как, впрочем, и тому, кто, «перестраховавшись», не поднял рук при упоминании птицы или поднял с опозданием.
	Учитель наблю-дает за работой учащихся. Оце-нивает работу.
(Г, Ф)
Дескрипторы:
-соблюдает Т. Б.;
-выполняет дви-гательные навы-ки; 
-выполняет пра-вила игры.
(Г, Ф)
Дескрипторы:
-соблюдает Т. Б.;
-выполняет дви-гательные навы-ки; 
-выполняет пра-вила игры.








(К, П, Д, Ф) Дескриптор:
-соблюдает Т. Б.;
-выполняет нача-льную стойку во время проведе-ния игры;
-анализирует игру.


(Г, Ф)
Дескрипторы:
-соблюдает Т. Б.;
-выполняет дви-гательные навы-ки; 
-выполняет пра-вила игры.


(Г, Ф)
Дескрипторы:
-соблюдает Т. Б.;
-выполняет дви-гательные навы-ки; 
-выполняет пра-вила игры.
	Большое сво-бодное прост-ранство, свис-ток для учителя.
Большое иг-ровое прост-ранство, мел, свисток.
Ссылка на ин-тернет ресурс:  «Казахские национальные игры для де-тей» -
031122_084431kazahskie-nacionalynye-igry-dlya-detey.pdf
Большое иг-ровое прост-ранство, мел, конусы,  крышки, свис-ток.


Большое иг-ровое прост-ранство, ка-нат, мел, кону-сы, свисток.
Ссылка на интернет ресурс -https://www.youtube.com/watch?v=W9GoaJXiaGI
Большое иг-ровое прост-ранство, мел, платок, свис-ток.





Большое иг-ровое прост-ранство, свис-ток

	Конец урока
40-45мин


	Рефлексия будет про-ведена на основе стра-тегии - «Светофор».
Следит, чтоб учащиеся упражнения выполняли медленно и амплитудно.
Домашнее задание: утренняя гимнастика.
Следит за дисциплиной.
	Учащиеся строятся в 1шеренгу, выполняют упражнение на восстановление:  выполнение дыхательных, упражнений.
Учащиеся учатся анализировать свою проделанную работу, и оценивать себя. Каждый ученик скажет, что понравилось ему на уроке, и чтобы он хотел изменить. 
Организовано покидают спортзал, переоде-ваются, моют лицо и руки с мылом.
	ФО: самооценивание, взаимооценива-ние



	Ссылка на рефлексию урока
https://infourok.ru/masterklass-refleksiya-na-urokah-russkogo-yazika-i-literaturi-668575.html

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения мате-риала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности.
Здоровьесберегающие техноло-гии.

	Дифференциация на уроке осуществляется:
а) по физиологическим особенностям:
 -мальчики выполняют более высокую нагрузку;
-девочки выполняют нагрузку поменьше;
б) по физическим способностям:
-более способным учащимся давать более сложные упражнения, чтобы расширить их двигательные навыки;
-более способные учащиеся оказывают поддержку менее способным учащимся.
•Стимулировать развитие потребностей и способностей к самопознанию и самовоспитанию.
•Способствовать развитию познавательной активности и творческих проявлений в двигательной деятельности.
•Умения объективно оценивать приобре-таемый двигательный опыт, анализировать его и рационально пользоваться им.
	Наблюдение за обучением

Через методы взаимооценивание

Через методы самооценивание.

Вопросы и ответы

Через рефлексию учащихся

Формативное оцени-вание во время урока

Обратная связь

	Межпредметные связи с предметом история Казахстана, через изложение материала учеником, а также с предметами физика и биология. Используемые активные виды деятельности.  Пункты, применяемые из правил техники безопасности на данном уроке.
Соблюдение техники безопасности во время выполнения упражнения.
Сосредоточить внимание учеников.
Объяснить какие были допущенные ошибки и недостатки. Дать выполнить по группам и индивидуально специальные упражнение для устранение этих ошибок. Формирование здорового образа жизни, улучшить общую физическую форму, улучшить осанку, тренировка сердца и значительное улучшение кровообращения. Страховка и помощь. При страховке у учащихся вырабатывается навык доверия и безопасности.
Работая в малых группах и в парах учащиеся уважительно относятся друг к другу, сотрудничают, выстраивают взаимоотно-шения, формируют навыки самостоятель-ного обучения. упражнения на восста-новление дыхания Соблюдение дисциплины. Соблюдать режим дня.

	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли  проведена дифференциация на уроке?
Выдержаны ли были временные этапы урока?
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.



	Общая оценка
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1: учащиеся стремились к достижению цели поставленной на уроке.
2: оценивали очень хорошо, и указывали на ошибки другой группы.
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1: урок можно улучшить дополнительным подбором развивающих игр для выполнения динамичных заданий.
2: также можно усовершенствовать работу в группах и в парах.
Что я выявил (а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
На последующих уроках необходимо вовлечь учащихся, которые менее заинтересованы в подвижных играх способом подбора более динамичных игр.

	Итог урока:                                               
Положительные стороны урока:                                                        
Отрицательные стороны урока:




